

### LOS RADICALES DE MURCIA

La voz de la concordia, en nuestra organización, debe imponerse. Conocen nuestros lectores; saben nuestros correligionarios, que por motivos que no son del caso, y que no conviene especificar, en el seno del Partido radical de Murcia, hay una división, que no solamente lo debilita, sino que ha impedido se fortaleciera, con la pujanza que corresponde a la corriente enorme de la opinión pública, que de modo manifiesto simpatiza al menos, con el pensamiento y conducta del ilustre jefe del Partido, D. Alejandro Lerroux.

De quién, o de qué parte se halla la razón? Habríamos de estar seguros de que la razón se hallaba de un lado, y el silencio, sería nuestra norma. ¿Por qué? ¿Por desentendernos del pleito? No, ya que esa cómoda postura, nos conduciría al aislamiento; y por entender, que las organizaciones políticas, no tienen valor, sino cuando están enlazadas, eslabonadas, formando un conjunto nacional, consecuentes a ese criterio, cada vez más firme en nosotros, a fortiori, más tarde o más temprano, los radicales de Cartagena, el partido radical de Cartagena, aun con dolor, se hubiera visto obligado a caer de un lado en la organización provincial. Y de cimos aún con dolor, porque en ambas partes, en que se ha dividido la de Murcia, tenemos viejas y caras amistades, y en las dos hemos querido ver siempre a correligionarios.

Por eso, cada vez que se ha llevado el pleito al Consejo Nacional o al Comité Ejecutivo, y veíamos cómo se demostraba su resolución, aún a trueque de molestar con nuestra opinión a ambas partes, mostrábamos contento por la demora, un contenido obligado, toda vez que nuestra posición clara y terminante, era que el pleito de los radicales de Murcia no podía ser resuelto más que por ellos mismos. Otra resolución, dictada aún por quien pueda ejercer el máximo de autoridad, crearía no ya di-

ficultades para posibles avenencias entre personas que pueden y deben convivir en la misma disciplina, sino una laguna y las consiguientes rivalidades para el futuro. Insistíamos por tanto en nuestra tesis. La cordialidad, la fraternidad, era el lazo que debía buscarse para que cesaran todo género de diferencias entre unos y otros radicales de la capital de nuestra provincia. Tal se iban poniendo las cosas, que parecía un milagro que pudiera realizarse así. Confiábamos nosotros en que alguna vez se presentaría propicia la ocasión. Y en efecto, un hombre serio, digno y con el prestigio suficiente para alzar su voz en todos los tonos, pero más aún, con fraterna autoridad, D. Alberto Sevilla, ha venido a las radicales de Murcia para que depongan su actitud, den al olvido sus pasiones y realicen la labor republicana que todos los republicanos y especialmente los radicales, deben con su ejemplaridad dar senda muestra.

Ambos grupos radicales, han respondido al llamamiento del señor Sevilla y las gestiones para poner fin a las diferencias entre ellos, se han iniciado.

Como vemos nosotros ahora la cuestión? Ah! Si de nosotros dependiera; si fuéramos nosotros una de las partes, nos limitaríamos simplemente a decir: Las condiciones que señalé para una obra de concordia, nosotros de antemano hemos de aceptarlas, porque llegado este momento, no podemos pensar que os ciegue tanto la pasión que a nuestra generosidad no correspondáis vosotros igualmente por lo menos.

Pero en fin, sea como sea, el comportamiento en la discusión, por ambas partes de los radicales de Murcia, el hecho cierto es, que se ha impuesto la cordura, y se ha logrado que se entre en una fase, la vía de arreglo, y que éste, y eso han de verlo y sentirlo los radicales de Murcia, tiene, por fuerza que llevarse a feliz término. La República y el Partido, así lo mandan.

### LA PRÓXIMA REAPARICIÓN DE «EL PAIS»

En "El Imparcial" de anoche, se publica la grata noticia. En un breve plazo, tal vez mañana mismo, re aparecerá "El País", aquel gran diario republicano, de tan glorioso abuelo, que fundó el inolvidable republicano señor Catena, y que durante tantos años dirigió nuestro ilustre jefe señor Lerroux.

Cesa de publicarse "El Imparcial" y al sustituirlo "El País" con su reaparición será portavoz de la verdadera opinión republicana de España, un eco vivo y múltiple de su conciencia, que tendrá así exponente y tribuna para con toda claridad exponer las necesidades de la República y la forma con que el Partido Radical en carne y representa la verdadera significación de nuestra República.

La ciudadanía española, cada vez más despierta y consciente, necesita un órgano en la prensa donde manifestar sus inquietudes y exponer su pensamiento. Y este órgano será "El País", diario del partido radical, cuya reaparición ya esperamos para satisficacion nuestra y vergüenza de los que—asalariados, oportunistas o traidores— aún se atreven a censurar la política pura, sincera y honrada del señor Lerroux.

Pluslín, Flamisor, Ribuldingue extensas colecciones. Precios como nadie. — Molina, calle Mayor en seda para vestidos de noche,

### BAILES

#### EN EL CIRCULO RADICAL

Con el baile de Piñata celebrado anoche en los salones del Círculo Radical, terminó la serie de fiestas organizadas por la comisión de festejos con motivo del Carnaval.

Fiesta espléndida y brillante en verdad fué la de anoche. A la hora de empezar el baile, el salón estaba completamente lleno de público, predominando las bellas radicales que con su hermosura y alegría daban mayor realce a la fiesta.

Las parejas danzan incansablemente. A las doce, forman para tirar de las cintas de la Piñata; hay muchos regalos y valiosos algunos de ellos.

Hasta la cinta número 34 no correponde ningún objeto, y por tanto se producen constantes desilusiones. Estas desilusiones se convierten en alegrías y entusiasmo cuando una señorita tiene la suerte de tirar de una de las cintas premiadas.

A las dos y media de la madrugada la orquestina ejecuta el último número, ¡oh, discípulos aventajados de Tep Tepicore! se pierden las esperanzas de que termine.

Media hora con el mismo número y las parejas, incansables, siguen bailando. El público que sale de otros bailes, visitan nuestro círculo. Continúa la música otra media hora y sigue el baile. Y por agotamiento de músicos y danzari nes, dió final el número que había empezado una hora y diez minutos antes.

Y con el mismo entusiasmo y éxito con que empezamos anoche el programa de fiestas, se ha terminado se...  
Círculo Radical.  
EN EL ATENEO

Esta simpática sociedad celebró ayer tarde un baile infantil, viéndose animadísimo. Los traviesos peques desplegaron una gran actividad, con lo que respecta al baile y la alegría y optimismo no faltó ni un solo momento.

También se celebró baile por la noche, constituyendo otro nuevo triunfo. Las mujeres estuvieron admirablemente representadas por nuestros paisan as que, con sus risas y alegrías hicieron pasar horas agradabilísimas.

#### EN EL CASINO

El Casino celebró anoche su anuncio do baile. Los amplios salones se vieron concurridísimos. La mujer cartagenera hizo acto de presencia en tan aristocrático local, siendo el éxito alcanzado uno de los mayores obtenidos por esta sociedad.

#### EN EL PRINCIPAL

Las Peñas Marraja y California que hallarse completamente satisfechas del éxito obtenido en los bailes organizados.

El de anoche fué soberbio y rebasó a cuantos llevaba celebrados. El local era insuficiente para contener a tanto público como asistió a despedir el último baile de abono.

El infantil, celebrado por la tarde, constituyó otro señalado éxito.

### Universidad Popular

El sábado por la tarde se verificó en la Universidad Popular un acto sumamente interesante, primero de la serie en proyecto.

El Secretario, don Antonio Oliver Belmás, dirigió con tino digno de elogio la discusión sobre los libros "Sin Novedad en el frente", de Erich M. Remarque y "Gueira", de Zudwig Renn, que no son sólo unos relatos crudos del frente de batalla, sino una crítica amarga de cuanto destruye la barbarie desbordada de unos estados absurdamente imperialistas.

Con acertado ímpetu intervinieron los afiliados don Angel González, Luis del Castillo, Juan Blázquez, E. Chereguini y Antonio Ruiz. Ganada por la marcha del acto, de profunda raíz pacifista, también dijo unas palabras la señorita Pepita Sánchez Bolla, maestra nacional bien des tacada por su méritos.

El proyecto de discutir todas las obreras de que consta la Biblioteca circulante de la Universidad Popular es el mismo que anima en el mundo civilizado a maestros y discípulos de cualquier enseñanza. Sirve para ejercitar el lenguaje, demostrar los conocimientos, y es uno de los aspectos de la Escuela Activa.

A petición de los afiliados, el próximo sábado, de 7 a 8 continuará la discusión literaria. Local el de la Escuela de Comercio.

### La entrega del «Almirante Valdés», es suspendida

Para esta mañana estaba anunciada la entrega a la Marina del nuevo destructor "Almirante Valdés".

Cuando se encontraban en el Arsenal las Autoridades de Marina y el personal de la Constructora y el señor Vial, se recibió orden del Ministerio de Marina suspendiendo el acto hasta nueva orden.

Con esta son tres suspensiones de dicha entrega; pues estaba anunciada para el 25 del pasado febrero, después para el pasado sábado día 4, y últimamente para hoy lunes.

TELEFONO DE REPUBLICA, 1454

### DEL HOMENAJE AL SR. LERROUX

Pasan del millón y medio las adhesiones recibidas. Durante cuatro horas la acumulación de telegramas dirigidos al señor Lerroux interrumpe el servicio ordinario

Madrid.—Hoy ampliamos la referencia que el sábado dábamos sobre los actos celebrados en dicho día con motivo del homenaje a don Alejandro Lerroux.

A pesar de la abundante lluvia, desde bien temprano comenzaron a formarse colas en la calle O'Donnell, frente al domicilio del señor Lerroux, para firmar o dejar tarjeta de adhesión al Jefe radical.

La animación se hacía por momentos extraordinaria hasta el punto de que el tránsito por la amplia avenida de la calle de O'Donnell se hacía punto menos que imposible. Varias parejas de guardias urbanos a pie y a caballo guardaban el orden, que no fué alterado en ningún momento.

A las nueve de la mañana ya eran varios los miles de personas que se hallaban estacionadas frente al domicilio del señor Lerroux, invadiendo las calles adyacentes. A las nueve en punto se abrieron las puertas del hotel, comenzando el desfile de afiliados al partido radical.

Tanto a las entradas del Retiro como en las calles adyacentes a la de O'Donnell, se situaron numerosas comisiones de provincias y de los centros republicanos radicales de los distritos de Madrid en espera de ser recibidos por el jefe radical.

El desfile comenzó ordenadamente. Todos dejaban tarjetas o cartas con expresivas dedicatorias.

En la puerta del jardín del hotel se situaron los señores don Luciano Sánchez Marín, don Isidoro M. Martínez y don Trinidad San Martín, acompañados de numerosos jóvenes pertenecientes a la Juventud Radical de Madrid, que regalaban un folleto con el discurso pronunciado por el señor Lerroux el día 3 de febrero. Los jóvenes radicales controlaban rigurosamente el número de visitantes.

En la secretaría de don Alejandro Lerroux cuidaban de los servicios los secretarios señores Sánchez Fuster y Casado, diligentemente secundados por varios miembros del partido radical.

A las nueve en punto salió al despacho, el caudillo del partido radical, don Alejandro Lerroux.

El ilustre republicano se colocó en uno de los ángulos del salón, rodeado de significados radicales, estrechando la mano de las personas que iban a saludarle.

Puede decirse que ha sido uno de los actos más emocionantes de los que se han presenciado desde que advino la República. Espectáculo sencillo, de verdaderos republicanos, de hombres que llevan en el alma los ideales democráticos.

#### OCHENTA MIL TARJETAS DE VALENCIA

Los republicanos autonomistas de Valencia realizaron un acto que mereció señalarse por la importancia política que tiene y que pocas, muy pocas veces se ha dado con la espontaneidad y grandeza de ayer.

Después de las once de la mañana llegaron varios camiones, ocupados por entusiastas republicanos valencianos, portadores de ochenta mil tarjetas, en las que constaban sinceras manifestaciones de afirmación radical.

Al tener conocimiento el jefe del partido radical, tuvo encendidas palabras de elogio para los republicanos de Valencia, y no ocultó la importancia que tenía el acto realizado.

#### CIEN MIL TARJETAS DE BARCELONA

Pero si grande y magnífica fué la manifestación de republicanismo radical de los valencianos, no lo fué menos la de los catalanes. En camiones también, llegaron de Barcelona destacados radicales portadores de cien mil tarjetas, todas ellas con expresivas dedicatorias de afirmación radical.

El señor Lerroux, al saludar a sus correligionarios de Barcelona, agradeció el elocuente testimonio que daban de republicanismo, y les excitó a proseguir en la lucha.

De las primeras personas que acudieron al domicilio del señor Lerroux para dejar tarjeta fué el hermano del actual Jalifa, que es estudiante de Medicina.

#### DURANTE CUATRO HORAS ESTAN OCUPADAS TODAS LAS LINEAS TELEGRAFICAS

Los millares de telegramas se sucedían a cada minuto. Según nos manifestaron los jefes de la Central, durante cuatro horas estuvieron ocupadas todas las líneas recibiendo telegramas de todos los puntos de España para el señor Lerroux. En vista de que el servicio era imponente, los jefes del Cuerpo solicitaron del señor Lerroux le fueran enviados los despachados en paquetes de quinientos, sin doblar y en grandes sobres. El señor Lerroux accedió amablemente al ruego, felicitando al mismo tiempo a la oficialidad del Cuerpo por su brillantísima labor.

A las doce de la mañana se habían recibido más de docientos mil telegramas.

#### LA "COLA INTERMINABLE.—MILES DE MADRILEÑOS QUE FELICITAN AL JEFE RADICAL

Hasta después de las nueve de la noche se mantuvo la "cola" en la avenida de Menéndez Pelayo, a pesar de la rapidez con que se depositaban las tarjetas. A las once de la mañana ya habían desfilado por el domicilio del señor Lerroux más de cuarenta mil madrileños.

El Parque Móvil de la Dirección de Seguridad firmó casi por completo.

Inmediatamente comenzó el desfile de personalidades, que saludaban al señor Lerroux y dejaban tarjetas. Los grandes cestos y mesas, a dicha hora, eran insuficientes para contener los millares de adhesiones, y los paquetes eran depositados en el suelo de los despachos de la secretaría.

A las tres y media de la tarde llegó el Conde de Romanones, acompañado de su secretario, el señor Enterría. Al advertir su presencia las comisiones de la Juventud Radical que cuidaba del orden de entrada, invitaron al ex presidente del Consejo que pasara, a lo que accedió gustosos las personas que formaban la "cola". El conde de Romanones, se negó a romper "cola", y entró en el despacho del señor Lerroux cuando le tocó el turno, no sin antes dejar tarjetas en una de las mesas de entrada.

En las primeras horas de la tarde, acudieron el general López Ochoa con su señora; el general Pardo, coronel Bermúdez de Castro y otros militares, quienes después de firmar en las listas, pasaron a saludar al jefe del partido radical.

(Termina en cuarta plana)